
 

 

平成２４年度第１回匝瑳市内循環バス 

利用向上対策委員会 会議結果概要 

 

 

○日  時  平成２４年９月２７日（木）午後２時～２時４５分 

 

○場  所  匝瑳市民ふれあいセンター ２階 視聴覚室 

 

○出 席 者  委員１７名（７名欠席） 

       事務局（環境生活課） ３名 

 

 

１ 開会       

２ 委嘱書交付    

３ 市長あいさつ   

４ 委員紹介     

５ 委員長選出   岩井委員を委員長に選出 

６ 議題 

  （１）市内循環バスの現状について（報告） 

  （２）アンケート調査の実施について 

   ※詳細別添のとおり 

７ その他 

   今後のスケジュールについて 

     アンケート調査の集計・分析後に第２回委員会を開催予定 

８ 閉会 

 

 

 



別紙 

６議題 

事務局 

 

 

委員長 

 

 

委員 

 

事務局 

 

 

委員 

 

 

委員長 

 

 

事務局 

 

 

委員長 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

（１）市内循環バスの現状について配布資料（資料１）に基づき

説明 

 

 事務局からの報告が終わりました。ご意見のある方は挙手をし

て発言をお願いします。 

 

 土日の運行を行わなくなったのはいつからか 

 

 平成２１年４月の改正により、毎日運行から平日運行に変わり

ました。 

 

 土曜日を運行再開したのは平成２２年１０月ですよね。運行再

開しても、利用者数は増えていないようですね。 

 

ほかにございますか。無いようでしたら以上で市内循環バスの現

状について報告及び質疑を終了します。 

 

（２）アンケート調査の実施について配布資料（資料２．３）に

基づき事務局案の提案を行った。 

 

 事務局から提案が終わりました。質疑に入ります。挙手の上発

言をお願いいたします。 

 

 アンケートをすることは非常によいことだと理解できますが、

２，０００件の抽出方法を具体的にお願いできればと思います。

例えば、地区別枠を考えなくてよいのか、単純に２，０００名を

抽出するのか、そのへんを具体的に説明お願いします。 

 それから、アンケート調査票の内容で今回特別力を入れてる場
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所があれば、説明をお願いいたします。 

 

 今回２，０００件を抽出するにあたりましては、地区別または

年齢別というような特別な抽出は行っておりません。２，０００

件抽出することによりまして、そのあたりはある程度各地区ごと

に回答を得られるのではないかと考えております。 

 また、統計上匝瑳市の人口を考えますと百数十件回答が得られ

れば、皆さんのご意見をいただけるということでございますが、

幅広く市民の皆さんのご意見をいただきたいと考え、今回２，０

００件を抽出させていただきたいと考えております。 

 続きまして、アンケート調査票の中で力を入れている部分でご

ざいますが、先ほどからお話がありますとおり、利用者に対して

の調査は現在まで何回か行ってまいりました。今回は利用されて

いない方、または以前は利用していたが最近は利用しなくなった

方、こういった方のご意見をいろいろと集めたいと考えていま

す。つきましては、項目の２番「外出目的及び移動手段」こうい

ったところを重点的に調査して、今後の検討材料にしたいと考え

ております。 

 

無作為抽出という意味合いでよろしいのでしょうか 

 

市内在住の１５才以上を条件とした無作為抽出です。 

 

住民票などをもとにして何番刻みで、ということだと思います

が、例としてある地区が一人もいないということではよろしくな

いので、全地区からまんべんなく抽出できるような形態をとるべ

きであろうと思います。これは提案でございます。 

 

ご説明が足りず申し訳ありません。実際に抽出する段階となり

まして、対象の方を住所順とした中から無作為に抽出する方法で
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行いました。この方法によりある程度地区ごとに分散された抽出

が出来ているのではないかと考えています。 

 

過去行った調査では、回収率はどれくらいなのでしょうか 

 

無作為抽出によるアンケート調査は、他の課でも実施しており

まして、回収率は３割～４割と聞いております。 

 

 ある地区を担当している区長からの話ですが、改正によりある

ルートが外れたので、各種行事には協力しないという話も出てい

る町内もありまして、難しい問題だとは思いますが、いろいろバ

ランスとかコストの関係があるとは思いますが、そういう事例が

あるということで報告申し上げました。 

 

事務局は参考としてください。 

 

事務局案のとおりアンケート調査を行うこととしてよろしい

でしょうか。 

≪異議なしとの声あり≫ 

 

 賛成の方は拍手をお願いします 

≪賛成多数により決定≫ 

  

 以上予定されていた２つの議事については終了いたしました。

その他、各委員からご意見、ご提案があれば伺います。 

 

 規則の第２条に「市内循環バスのあり方及び諸問題に関するこ

と」と記載されております。これを広い意味にとらえましての発

言であります。 

 先ほど平成２５年度で契約が切れるとの発言がありました。平
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成２６年度以降についても循環バスを継続していくのか、あるい

は乗合タクシーを導入している自治体もあり、市としては現時点

でどのように考えているのかお伺いします。 

 

 本会議におきましては、市内循環バスの利用向上というための

会議でございます。お話いただいたような事例も他市においてあ

るということでございます。 

 事務局としましては、今ご意見のあったことも踏まえまして、

広く市民の皆様のご意見をいただきたいということでございま

す。そのために、アンケート調査を実施し、その中の自由意見と

いう項目もございますので、その結果を踏まえた上で検討してい

きたいと考えています。 

 

 通学等に利用している児童数はどれくらいいるか把握してい

ますか。 

 

 資料３の４ページをご覧ください。 

 平成２３年度に利用者を対象に聞き取り調査を行った結果で

ございます。 

 合計で３８９名からご回答いただきました。内訳は小学生２

名、中学生１７名、高校生６９名でございます。 

 路線別に見ると、栄・須賀西循環、野田・須賀東循環は特に高

校生の利用が多いという状況でございます。 

 

ほかにございませんか。特に無いようであればこれをもって委

員長を解任させていただきます。ご協力ありがとうございまし

た。 

 

 

 


